

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECHO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Sábado 19 de Septiembre de 1903

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.
PROVINCIAL: PAGO ANUAL. 30 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 40 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 50 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 centimos ejemplar.
Por mayor. 50 cts. 30 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIV.—NUM. 16.661

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad y se tarifican a las tarifas de la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
La correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Cinco ediciones diarias.

ACADEMIA-LAGUILHOAT

Preparación hasta la obtención de los títulos de Contador y Profesor mercantil. San Bernardo, 13, principal.

CHOCOLATES

elaborados a mano. Manuel Ortiz. Procelados, 4.

LO PALPITANTE

SILVELA SE RETIRA

Hace tiempo afirmó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que al llegar octubre abriría el Sr. Silvela su bufete de abogado.

Confirmando lo dicho, EL CORREO explicaba los propósitos que en este sentido sustentaba el jefe del partido conservador, y como quiera que el Sr. Silvela ha sostenido siempre la incompatibilidad entre ciertos cargos y la defensa de los asuntos en los Tribunales de justicia, es claro que al afirmar que el Sr. Silvela vuelve de nuevo a estrados, se afirma implícitamente; pero no por eso con menos certidumbre, que el Sr. Silvela abandona ahora la jefatura del partido conservador, y más tarde, pero en plazo breve, la política.

Así lo manifestó a personas de su confianza. Por su parte LA EPÓCA de anoche confirma, en el desmayo de un suelto sensacional, lo que hace un mes habíamos nosotros anunciado.

He aquí lo más substancial de lo que LA EPÓCA dice:

«No hemos de ocultar, sin embargo, que después de la llegada del Sr. Silvela a Madrid han tomado mucho cuerpo dichos rumores, presentando algunos al Sr. Silvela amador de la resolución de no volver a ser presidente del Consejo de Ministros y de resignar la jefatura del partido conservador.

Nuestro deseo sería que la agrupación conservadora no se viese privada de la dirección de personalidad tan eminente como el Sr. Silvela, y como el deseo engendra esperanzas, abrigamos la de que no se confirman los rumores que en estos días se han difundido en la prensa, con su clara intención de hacer creer que el Sr. Silvela se retirará de la política. Llegó a creerse que lo tenía decidido el Sr. Silvela, como también que era el primer partidario de un Gabinete Villaverde.

Se saca a la luz una carta que escribió el Sr. Silvela a su amigo íntimo el Sr. Lorente, habiéndole de amigos propósitos, entre los cuales, según entonces se dijo, figuraba el de retirarse de la política, por considerarse fracasado.

También se recordaba que, a poco de comenzar la discusión del Mensaje en el Congreso, se acercó un día el Sr. Silvela a Villaverde, diciéndole que vas a ser poder.

Se recordaban asimismo las vagas declaraciones que contestando al discurso del Sr. Salmerón hizo sobre los sinsabores y atractivos que lleva consigo la jefatura y el cariño que sentía al cargo, cariño que, según él, quizás no tardaría mucho en ponerse de manifiesto.

Todo esto se repetía anoche por unos y otros, con el propósito, sin duda, de hacer resaltar que el Sr. Silvela tenía ya formada su decisión.

Los más íntimos del Sr. Silvela meditan sobre lo que el rumor público decía y no se explicaban bien las causas que el ilustre hombre público tuviera para una determinación tal en los momentos actuales.

Uno de aquellos se expresaba en estos o parecidos términos:

«Suponemos que, como se dice, vaya a las Cortes nuestro jefe por hoy; que procure por todos los medios apoyar al Gobierno; pero sabiéndose que consolidado o fracasado éste, aquí se retira, que influencia puede ejercer sobre sus más decididos amigos?

Nada, que estaremos, sin duda, en visperas de cosas desconocidas, porque sin su apoyo moral y material, que no puede consistir en su presencia sola, sino únicamente la seguridad de que fuera un hecho su continuación al frente del partido, sobrevendría algo más que la división en la mayoría, la disolución, si bien esta la provocará el señor Romero Robledo al ocupar la presidencia del Congreso.

¿Y dónde dejamos a Maura?—añadía nuestro interlocutor.—¿Qué hará? ¿Querrá también retirarse?

Tampoco esto extrañaría a nadie, porque

ya anunció en el Senado, con motivo de discutirse el proyecto de Administración local, que si no lo sacaba adelante lo consideraría como fracasado suyo, y no solo se retiraría del Gobierno, sino de la vida política.

Y retirado Maura, ¿quiere usted decirnos, preguntaba, qué representación ostenta en el Gobierno el Sr. Cobian?

Al Sr. Silvela se le atribuían anoche las siguientes declaraciones:

«Yo considero que mi obra política ha concluido. Aspiraba a una labor de concordia en que España respondiese a su historia y a las esperanzas del porvenir. Cuando ocurrió la crisis última, el Rey insistió por tres veces en que yo siguiese siendo jefe del Gobierno. Lo que sobre este particular han dicho en contra algunos periódicos es inexacto. Por tres veces me llamaron a su Cámara el Rey para que siguiera al frente del Gobierno.

Pero a tan altas y repetidas manifestaciones, que yo no he de olvidar jamás, opuse la propia certeza de que mi obra personal había terminado.

Ayudare con toda energía al Gabinete Villaverde; con mi palabra, con mi voto y con el consejo para mis amigos. Considero al Gobierno de Villaverde, no como un Gabinete definitivo. No aspiro a que sea un Gobierno transitorio que haga de cualquier modo el presupuesto, sino que además de hacerlo prepare el presupuesto siguiente, con toda la reorganización de servicios, acomodada a esta especie de trabajos de largos alientos.

Aspiraba yo a algo de política exterior, sin ambiciones censurables, limitadas tan solo a la cuestión de Marruecos, por lo que a España respecta. Veo que España no participa de mis opiniones. Yo creía que el porvenir de España estaba en un desarrollo internacional que tuviera por base su influencia en Marruecos. Me he convencido de que, los españoles no ven con gusto esta política que es impopular, que es, por lo visto, contraria al interés público, y yo, después de cumplir con eficacia mis deberes para con el Gobierno actual, me retiraré a mi casa y me entregaré más libre y sossegadamente a mi bufete y a mis estudios literarios.

En este punto de sus declaraciones, y acaso atraído su pensamiento por la literatura, el Sr. Silvela habló de la próxima elección en la Academia Española, afirmando la grave dificultad que supone la emisión del voto entre dos candidatos como Ramón y Cajal y Canalejas, cuyas figuras grandes y gloriosas para España—el uno histólogo universal y santísimo, y el otro político, orador y publicista eminente—por fuerza dejarán al ánimo de los académicos en la más agradable indecisión. Ninguno de los dos se presenta, y los dos merecen sobradamente tal honra. Pero a juzgar por el voluntario ostracismo del histólogo aragonés, a juicio del Sr. Silvela, será el Sr. Canalejas el elegido.

Ampliando la anterior información, dice nuestro querido colega EL IMPARCIAL:

«Desearo comunicar a los lectores una versión completa exacta, el director de EL IMPARCIAL visitó anoche al Sr. D. Francisco Silvela, en quien halló, como siempre, la acogida benévola y cariñosa que corresponde a una amistad particular antigua y que, por lo que a nuestro director respecta, va acompañada de admiración y de respeto al gran orador y al notabilísimo literato.

A las primeras preguntas, el Sr. Silvela contestó diciendo que, en efecto, su propósito de renunciar a la jefatura del partido conservador y a toda aspiración de ser de nuevo presidente de un Gobierno, era cierto, pero no nuevo.

«En diferentes ocasiones lo he manifestado. Ahora considero necesario realizarlo. Mi actitud puede concretarse en dos afirmaciones: apoyar al actual Gobierno con toda la eficacia necesaria, y que el país, la mayoría y todos los núcleos políticos se den por advertidos de mi deseo de no figurar en la mente de nadie como aspirante a ocupar el poder.»

«Ante todo—dijo el Sr. Silvela—ruego a usted que rectifique la versión que se ha publicado en algún periódico, según la que yo experimentaba el disgusto de que en la última crisis la Corona no había expresado suficientemente su deseo de que yo continuase al frente del Gobierno. Esto es completamente inexacto. Aparte de que en cualquier caso, yo habría de inclinarme ante la voluntad soberana, la verdad y la

justicia me obligan a decir que S. M. el Rey, en la última crisis, insistió con verdadero empeño, que nunca agradeceré bastante, para que siguiera al frente del Gobierno, invitándome a desarrollar mi política con toda libertad y sin ninguna especie de condiciones. Por tres veces me hizo comparecer el Rey ante su presencia para reiterarme su confianza y encargarme de la formación del Gabinete. Tales demostraciones de estimación de mis servicios han de ser por mi perdurablemente recordadas y agradecidas.

«Pero en el presente momento no puedo menos de hacer lo que hago. No considero al Gobierno que preside el Sr. Villaverde como una situación interina que haya de limitar sus funciones a aprobar de prisa y corriendo los presupuestos. Nada de eso. El Gobierno actual debe continuar dirigiendo los destinos del país, y después de votada la ley económica de 1903 a 1904, preparar el presupuesto siguiente, realizando otras obras de reorganización administrativa que corresponden a las necesidades públicas. Si yo quedase en la situación de aspirante a la jefatura del Gobierno, inferiría un daño evidente al que preside el Sr. Villaverde. Esto sería como una invitación al fracaso, porque las interinidades no pueden hacer obra alguna útil. Será preciso que todos reconozcan que el Gobierno viene haciendo una campaña afortunada. No se ha alterado en parte alguna la paz pública. No han surgido dificultades de ninguna especie. La obra política, que ha de componerse de sacrificios, quedará, acaso, interrumpida o mermada si yo conservara mi situación de aspirante al poder. No; cuando las Cortes se abran, yo acudiré al Congreso para facilitar la obra del Gobierno. Hablaré, votaré, aconsejaré a la mayoría, contribuiré a la gestión ministerial y a la obra parlamentaria, sin que decaiga un momento mi propósito ni desmaye mi voluntad. Haré cuanto sea posible por que el Gobierno del señor Villaverde realice su obra. Después, cuando llegue el momento de un cambio de Gobierno y vengan al poder los liberales, yo me retiraré de la vida pública, porque a ello me obligan el convencimiento y la experiencia. De no ser así, no hubiera abandonado el poder ni hubiera contribuido a desarrollar los gérmenes de la actual situación.

«Además, preciso será decir que hondas amarguras me desalientan. Tenía yo grandes ilusiones, inspiradas en el engrandecimiento de España. Aspiraba a hacer algo de política exterior. Aparecer ante las potencias con un programa de relación con los intereses universales; me parecía cosa correspondiente a los medios y a la historia de la nación. La situación de España respecto de Marruecos se unía en mi espíritu a estas esperanzas. Pero he de renunciar a ellas. No son populares, no son simpáticas a la opinión. Ni me quejo, ni protesto. Me resigno, pero me aparto de la dirección de los asuntos públicos. Me falta el entusiasmo necesario a la empresa. Mi concepto de la política está en discordancia con el que predomina entre los españoles. La tristeza y el desencanto no podrían ser elementos útiles para una obra activa. Mi deber me obliga a ayudar al actual Gobierno, y lo haré como cumplo mis obligaciones, lo mejor que me es posible, coadyuvando a la obra que le está encomendada.»

Bien terminantes y precisas son las anteriores declaraciones, y ellas plantean, al par que el natural sentimiento que en los conservadores ha de producir el apartamiento de la vida pública del que ha sido su jefe, el grave, hondo y difícil problema de cómo ha de vivir el partido conservador.

EL CONGRESO DE DRESDE

ESCÁNDALO SOCIALISTA

Berlin 18.

La sesión del Congreso Socialista celebrada esta tarde en Dresde, ha sido un verdadero escándalo.

Muchos oradores emplearon tonos de gran violencia, y el numeroso público que llenaba el local tomó parte con voces y gritos, en esta sesión escandalosa.

Hubo quien afirmó que Singer y Bebel habían hecho trabajos de zapa para impedir la reelección de varios miembros del comité directivo.

El escándalo que estas declaraciones produjeron fue enorme.

Los congresistas, abandonando sus asientos alzaban los puños, increpándose.

Los vociferos más duros y los gestos de más violencia llevaron el desorden al extremo más lamentable.

El tumulto aumentó grandemente porque el público se mezclaba entre los congresistas. Unos a otros se llamaban embusteros y tarsales.

Los revisionistas gritaban enardecidos: «¡Aquí la obra de Bebel!»

«¡Guerra a las penas, pudo restablecerse el orden, el presidente afirmó que todo el escándalo era obra de muchos agentes de policía secreta que se habían mezclado entre los congresistas.

Holdzman.

CONFLICTO EN PIE

Macías y el Casino Militar

A nuestras alusiones de anoche, la prensa militar responde pasando, como sobre asuntos, por el asunto.

«La Correspondencia Militar dice: «Nos habíamos propuesto, por consideración que a cualquiera se le alcanzan, no ocuparnos para nada del lamentable suceso que hoy embarga al ánimo de los socios del Centro del Ejército y de la Armada y aun de los que no lo son.

Pero aludidos por nuestro estimado colega LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, rompemos nuestro silencio, aunque por cortésia nada más.

Desde los primeros momentos tuvimos noticia de lo sucedido en dicho Centro, y paso a paso hemos venido siguiendo el desarrollo de la cuestión, sin que haya detalle que desconozcamos.

A pesar de eso, no hemos hecho pública nuestra opinión respecto a lo sucedido, y seguimos guardando silencio acerca de ese punto íntimo no surjan incidentes que a ello nos obliguen.

«No decimos más, porque no debemos decirlo.»

Por nuestra parte, al solicitar la opinión de la prensa profesional no sospechábamos que en asunto tan ruidoso como este fuera el silencio una obligación. Creíamos, y con perdón de nuestro querido colega, seguimos creyendo aún, que nadie mejor que los directores de la milicia podrían poner en claro el asunto que a los militares tanto interesa.

«La Unión Militar, por lo visto, no es tan antigua del silencio. En un suelto largo hace pública el disgusto que en el Casino Militar reina, y por contra pone este amigable consejo:

«Gobernar es transigir; si el capitán general, la junta directiva del Centro y los socios protestantes se inspiran a la vez, llenos de la buena fe que en todos ellos es innata, en tan sabio principio, acaso no tarde en disiparse la nube que en torno del asunto se ha formado viento de pasiones y criterios excluyentes que no queremos ni debemos acentuar con juicios concretos, censuras ni apasionados que a ningún fin satisfactorio podrían conducir.»

También el Heroldo Militar relata lo que en el Casino viene ocurriendo, y entre líneas, pone de manifiesto la verdad, al decir: «Que en el Centro no ha ocurrido nada anormal, no hay que decirlo siquiera, por no haber sido el caso, no es tan antiguo del silencio. En un suelto largo hace pública el disgusto que en el Casino Militar reina, y por contra pone este amigable consejo:

«Gobernar es transigir; si el capitán general, la junta directiva del Centro y los socios protestantes se inspiran a la vez, llenos de la buena fe que en todos ellos es innata, en tan sabio principio, acaso no tarde en disiparse la nube que en torno del asunto se ha formado viento de pasiones y criterios excluyentes que no queremos ni debemos acentuar con juicios concretos, censuras ni apasionados que a ningún fin satisfactorio podrían conducir.»

También el Heroldo Militar relata lo que en el Casino viene ocurriendo, y entre líneas, pone de manifiesto la verdad, al decir: «Que en el Centro no ha ocurrido nada anormal, no hay que decirlo siquiera, por no haber sido el caso, no es tan antiguo del silencio. En un suelto largo hace pública el disgusto que en el Casino Militar reina, y por contra pone este amigable consejo:

«Gobernar es transigir; si el capitán general, la junta directiva del Centro y los socios protestantes se inspiran a la vez, llenos de la buena fe que en todos ellos es innata, en tan sabio principio, acaso no tarde en disiparse la nube que en torno del asunto se ha formado viento de pasiones y criterios excluyentes que no queremos ni debemos acentuar con juicios concretos, censuras ni apasionados que a ningún fin satisfactorio podrían conducir.»

También el Heroldo Militar relata lo que en el Casino viene ocurriendo, y entre líneas, pone de manifiesto la verdad, al decir: «Que en el Centro no ha ocurrido nada anormal, no hay que decirlo siquiera, por no haber sido el caso, no es tan antiguo del silencio. En un suelto largo hace pública el disgusto que en el Casino Militar reina, y por contra pone este amigable consejo:

«Gobernar es transigir; si el capitán general, la junta directiva del Centro y los socios protestantes se inspiran a la vez, llenos de la buena fe que en todos ellos es innata, en tan sabio principio, acaso no tarde en disiparse la nube que en torno del asunto se ha formado viento de pasiones y criterios excluyentes que no queremos ni debemos acentuar con juicios concretos, censuras ni apasionados que a ningún fin satisfactorio podrían conducir.»

a nuestro programa de ser eco de la opinión de la prensa, recogemos lo que la prensa dice y publicamos, sin arrebatos, pero con claridad, lo que la opinión desea hacer público.

VIAJE REGIO

UN EPISODIO

No pensábamos hablar una palabra más acerca de la ya famosa espada de D. Carlos, pero un artículo que Telmo Guerra, brillante escritor militar, publica en nuestro querido colega LA CORRESPONDENCIA Militar bajo el título FALSA LEYENDA nos obliga a escribir unas cuantas líneas.

Telmo Guerra dice entre otras cosas: «Yo, por tanto, el último de los soldados del Ejército español, apelo al honor del pueblo de Estella; al honor de los que fueron soldados de D. Carlos, de nuestros leales enemigos; al honor de liberales y carlistas; a ese alto sentimiento que late en todo corazón que ha comenzado a latir aquí bajo el hermoso cielo de esta noble y desgraciada España, de esta hidalga tierra, para que se aclaren y depuren los hechos y no quede en la penumbra de la duda, aun cuando sólo sea en la del vulgo ignorante, el honor de un soldado valeroso, de un soldado calumniado que siempre rindió culto a la verdad y que ha prodigado generosamente su sangre en los campos de batalla en defensa de la causa que, según su conciencia, creyó más justa y conveniente para el porvenir de la Patria.

Y si tal hacéis los que podéis y debéis, que Dios os lo pague, y si no, que os lo demande.»

Si a la excitación de nuestro querido amigo no contestásemos, correríamos el riesgo de que se nos tachase de ligeros, y por eso no vacilamos en publicar la siguiente carta de nuestro corresponsal en Estella.

Dice así: «Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy distinguido señor mío: Me ratifico en mis informes.

La espada fué entregada al general Primo de Rivera al día siguiente de tomar Estella. Si ahora no está en su poder, eso es otra cosa.

Aun vive el voluntario de la libertad que la recogió de manos del Prior del Puy. Suyo afectísimo s. s. q. b. s. m.—El corresponsal, HILARIO OLAZARAN.

Estella 17 de Septiembre de 1903.

«Todos los estelenses que de aque-la época viven, alguno de ellos concejal, podrán dar fe de ello.»

Nosotros ignorábamos, al relatar el episodio, que tomaría los vuelos que ha tomado y aun cuando lo deploramos, no tenemos más remedio que aportar datos fehacientes al esclarecimiento del asunto.

Publicamos la carta del general Primo de Rivera rectificando al abad y a nuestro corresponsal, y LA CORRESPONDENCIA está obligada a dar a esos señores todo género de facilidades para que se defiendan de las imputaciones del señor marqués de Estella, lo mismo que este último se las dio para rectificar la noticia.

Nosotros, ni quitamos ni ponemos rey. Nos limitamos a recoger la caballerosa excitación de Telmo Guerra evitando que caiga sobre nuestras cabezas el anatema que fulmina contra quienes no coadyuvan al esclarecimiento de la verdad.

PARA ALGUNOS COLEGAS

Varios apreciables colegas, que jamás citan a LA CORRESPONDENCIA, publicaron un telegrama del Ferrol diciendo que LAS NOTICIAS PUBLICADAS POR LA CORRESPONDENCIA HABIAN PRODUCIDO INDIGNACION, PUES ERA FALSO CUANTO DECÍA ACERCA DE LAS NOVATADAS.

Como LA CORRESPONDENCIA, cuando da una noticia, lo hace por estar garantizada su autenticidad por personas respetables, se extrañó de lo que sus apreciables colegas decían, y pidió ampliación de la noticia, la cual fué ratificada y ampliada con nuevos detalles.

Para que nuestros lectores comprendan el alcance cariñoso de los telegramas y se convenzan de que todo era exacto, copiamos lo que dicen LA Correspondencia Militar y EL NOROESTE:

«Aun cuando los últimos telegramas del Ferrol acusaban la terminación de la novatada y la celebración de un nuevo Consejo de disciplina para juzgar a otros alumnos que los tres que cita el artículo que, de nuestro estimado colega EL NOROESTE, de Coruña, de 13 del corriente, copiamos a continua-

ción, seguros tratando este desagradable asunto hasta verie completamente solucionado, de ahora para siempre, que tal es el deber del capitán general del departamento, del director de la Escuela Naval y de todos y cada uno de los profesores que allí tienen destino.

El citado artículo dice así: «TOLERANCIA PELIGROSA

«Desde Madrid, y con referencia a datos recogidos en el ministerio de Marina, se nos ha comunicado telegráficamente algo de lo ocurrido en la fragata Asturias, un Ferrol, con ocasión del ingreso de los nuevos alumnos de la Escuela Naval Flotante.

«Nuestros lectores saben ya que los aspirantes Sres. Martínez, Navarro y Garrido han sido castigados de un año de reclusión en el barco y pérdida de diez puestos en el escalafón de su promoción, por haber infligido a su nuevo compañero D. Angel Figueroa lesiones de importancia al tratar de ridiculizarlo con una novatada.

«Cuando parecía desterrado de Colegios y Academias oficiales ese ofensivo procedimiento de maltratar y bese al recién llegado, resurge ahora en la Escuela Naval en proporciones alarmantes y que han impresionado vivamente al vecindario ferrolino.

«Informes que hemos procurado recoger ayer nos autorizan para decir que la obra pública lanzada por el Gobierno en el acuerdo del Consejo de disciplina reunido para juzgar y castigar el sensible suceso, porque en Ferrol se atribuye a la modesta condición de la familia del alumno maltratado la crueldad con el empleado por sus compañeros, y se estima además que el correctivo impuesto no corresponde a la gravedad del hecho.

«La familia de D. Angel Figueroa ha tenido que recoger en la fragata Asturias y someterlo a tratamiento por su curación física y moral, pues el pobre muchacho no solo padece crebles lesiones, sino los efectos de un terror pánico espantoso.

«Parece que sus nada sensibles atormentadores pretendieron que se arrojase voluntariamente de la borda del buque al mar, y como Figueroa no sabe nadar y temía ahogarse hubo de hacer resistencia, por lo cual le pincharon con instrumentos cortantes, lo cual le ocasionó lesiones violentas que no impidieron la presencia de uno de los profesores que disolvió el grupo, pero no supo adoptar medidas energéticas para que el tormento no se reanudara.

«Se repitió, en efecto, en una salvaje escena cuyos principales actores, después de burlas poco cultas y vivas agresiones, introdujeron algunos cerillas en las fosas nasales de su víctima, prendiéndolas al fuego y no permitiendo en sus esfuerzos hasta que el feliz Figueroa, desesperado y herido, pidió socorro a gritos, siendo milagroso que no se haya vuelto loco.

«Dice que la indignación producida por este suceso y por la levedad de la pena impuesta a sus autores, ha movido los ánimos en Ferrol al extremo de que se piensa en convocar a un mitin popular para demandar de los Poderes públicos que se proceda con la urgencia y severidad que el caso requiere.

«Algo deben temer las autoridades, porque el gobernador de la provincia dispuso que saliesen ayer para Ferrol un inspector y algunos guardias de Orden público y fuerzas de la Guardia civil.

«En vista de lo ocurrido, y en previsión de desagradables acontecimientos, harían bien los dignos marinos que gobiernan el departamento de instrucción de la Escuela Naval las satisfacciones que se le deben y en evitar futuras novatadas, castigando de ahora con la ejemplaridad necesaria.»

«Y nosotros, que tenemos cartas de Ferrol, en que se nos hace historia del asunto, historia que nada favorece a uno de los principales promovedores de la novatada, nos abstendremos de darle publicidad por no agravar más su situación y por respeto a la familia de dicho caballero, digno cuando del castigo de Santa Cruz, pero si no se toma una seria providencia, haremos historia y recordaremos hechos parecidos realizados con el hijo de un modesto maestro de escuela que, primero de promoción de ingreso y de gran talento y aplicación, hubo de salir de la Escuela Naval por maltrato debido a su modesta posición social.

«Y nada más por hoy.»

«No sabemos lo que harán nuestros colegas.

«Nosotros, en su lugar, por compañerismo, por buena fe y por probidad periodística, diríamos lo siguiente:

«El telegrama que publicamos del Ferrol diciendo que los informes de LA CORRESPONDENCIA, respecto a novatadas, eran inexactos e infundados sus comentarios, sorprendió nuestra buena fe periodística.

«Canto dijo LA CORRESPONDENCIA era cierto, sus comentarios lógicos, y nos complacemos en reconocer la bondad de sus informes, lamentando la publicación del infueto telegrama.»

«La razón es siempre razón y la mala fe es siempre mala fe.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 19 de septiembre.

Pesetas.	Núms.	Posiciones.
2.500	22.591	
140.000	22.592	Torrenete.
2.500	22.593	
2.000	25.847	
70.000	25.848	Barcelona.
2.000	25.849	
1.500	6.688	
35.000	6.689	Pamplona.
1.500	6.690	
3.000	7.379	Salamanca.
3.000	5.675	Coruña.
3.000	9.523	Sevilla.
3.000	10.879	Huelva.
3.000	23.585	Pamplona.
3.000	19.578	Puerto de S. María.
3.000	22.063	La Unión.
3.000	20.832	Alicante.
3.000	4.353	Mataró.
3.000	6.592	Irún.
3.000	29.569	Madrid.
3.000	30.394	Barcelona.
3.000	16.000	Mataró.
3.000	17.835	Dos Hermanas.
3.000	1.468	Barcelona.
3.000	26.577	Zaragoza.
3.000	27.832	Sevilla.
3.000	15.830	Mataró.
3.000	6.793	Ripoll.
3.000	29.291	Gijón.
3.000	4.334	Alicante.
3.000	17.962	Murcia.
3.000	812	San Martín.

El sorteo siguiente se celebrará el 30 de septiembre

Constará de dos series de 34.000 billetes cada una, al precio 30 pesetas el billete, dividido en décimos a tres pesetas.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Cent.	993	2 mil	3.092	4.424	5.253	6.160	7.190	8.319	9.263	10.198	11.251	12.445	13.476	14.700	15.825	16.987	17.611	18.926	19.897	20.995	22 mil	22.987	23.940	24.826	25.778	27 mil	27.931	28.884	30.041
1	1.006	2.045	3.180	4.596	5.359	6.217	7.502	8.403	9.418	10.327	11.324	12.600	13.523	14.867	15.857	16.768	17.776	18.972	19.948	20.981	22.021	22.962	23.965	24.960	25.822	27.002	27.947	28.921	30.072
2	1.066	2.106	3.251	4.619	5.390	6.227	7.514	8.421	9.430	10.358	11.335	12.620	13.545	14.891	15.877	16.788	17.776	18.972	19.948	20.981	22.021	22.962	23.965	24.960	25.822	27.002	2		

SOCIEDAD DE ESTAFADORES

En el hotel de María Reina. Con luz y sin gente. El delegado interino del Este participó al gobernador que, recorriendo anoche el distrito...

Un escrito. El letrado defensor de Benito Calzado ha presentado un escrito en el Juzgado, pidiendo la escarcelación de su defendido.

Los jueces de instrucción de la Universidad y del Congreso han remitido hoy al Gobierno civil los informes relativos a los antecedentes de los delegados de Vigilancia...

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA. Ha empezado poco antes de las cuatro de la tarde.

Si hemos de atendernos a las referencias de algunos ministros, el Consejo no ha de ser de muy larga duración.

Los de la Guerra, Gracia y Justicia y Agricultura darán cuenta de algunos expedientes. El de la Gobernación comunicó una noticia interesante: la de que tenía conocimiento de un telegrama recibido por el ministro de la Guerra...

NOTA OFICIOSA. A propuesta del presidente del Consejo de ministros, se acuerda presentar a la firma de S. M. el real decreto convocando las Cortes del Reino para el día 21 de octubre próximo.

El Consejo se ha consagrado principalmente al examen de los presupuestos parciales de los departamentos remitidos al Realizado por los ministros después de la revisión acordada.

El Gobierno realiza, dentro del proyecto presentado al Congreso por el Gobierno anterior, una reducción en los gastos con relación a dicho proyecto de 20.313.993 pesetas, cuidando escrupulosamente la mayor sinceridad en la dotación de los servicios.

Para conseguir este resultado, se hacen todas las reorganizaciones posibles dentro de las facultades del Gobierno, en los respectivos departamentos y caminos vecinales, todo ello con un criterio de prudente economía y de una más acertada y eficaz distribución de los créditos.

Al efecto, por el ministro de Agricultura se lleva a cabo la reorganización, por regiones, del personal agrónomo que comprenden las diferentes zonas agrarias, se atiende con la posible amplitud a la riqueza pecuaria, compra de máquinas agrícolas, envío de obreros al extranjero, fomento de las labores agrícolas y caminos vecinales, todo ello con un aumento de dos millones de pesetas sobre el presupuesto vigente.

Por el ministro de Hacienda se reorganiza la Administración central y provincial, simplificando trámites, abreviando plazos para el despacho de las reclamaciones, reduciendo centros y dependencias y reduciendo personal, con una economía de un millón de pesetas.

Dentro del marco de la Guerra se atiende a la mejora del haber del soldado y a la necesidad de maniobras para todo ejército bien organizado.

Por el ministro de Marina se procura, en primer término, una dotación sincera de los servicios que la experiencia ha demostrado venían dotándose con créditos deficientes, se atiende a la necesidad de que la escuadra navegue y realice prácticas de tiro, indispensables para la instrucción de la marina, reduciéndose a la vez organismos innecesarios.

Por el ministro de la Gobernación se propone el aumento de las fuerzas de la Guardia civil y de Orden público, en la medida que el Gobierno estima necesaria, con una economía, sin embargo, de muy cerca de dos millones; y finalmente, por los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia se hacen pequeñas reducciones, justificadas, respecto al presupuesto por sobras en comprobados de créditos en ejercicios anteriores, y en cuanto al segundo por la necesidad de remitir otras reformas a proyectos de ley relativos a la organización del poder judicial.

El Gobierno presentará al Parlamento los oportunos proyectos de difusión de la enseñanza, fomento de la riqueza, organización de tribunales y otros servicios que, por necesidad, requieren leyes especiales para su transformación, no está en sus facultades realizar por decreto, aun teniendo sobre ellos pensamiento definido.

Dio cuenta el ministro de Gracia y Justicia del plan de reducciones orgánicas en el presupuesto de Obligaciones eclesíásticas, y el Consejo acordó dar cumplimiento a lo convenido con la Santa Sede por el último Gabinete que presidió el Sr. Sagasta, procediendo al nombramiento de la alta Comisión informativa acerca de la reforma en esa partes del Concordato de 1851.

DESDE BARCELONA

La huelga. Barcelona 19. Anoche se reunieron los empleados del tranvía de Sans, acordando volver de nuevo al trabajo.

Dicha línea es propiedad de la Compañía general de Tranvías. Los empleados de ésta disfrutan de mayores ventajas que los de las otras Empresas. Los demás empleados se disponen a persistir en la huelga.

Los gerentes de las Empresas han telegrafado a Bilbao y Strasbourg, donde la Compañía tiene también concesiones de tranvías, pidiendo personal apto para dirigir los coches eléctricos.—FIGUEROA.

Más de la huelga. Barcelona 19. En virtud del acuerdo de que ya di cuenta, han renunciado el servicio los empleados del tranvía de Sans.

Siguen en huelga los de las demás líneas. En la de San Gervasio circulan ocho coches dirigidos por esquirols. Las líneas de Sarría y Las Cortes siguen paralizadas.

La personal nuevamente admitido ensaya en el funcionamiento de los carruajes. No ha habido incidente alguno desagradable, aunque continúan las mismas precauciones adoptadas.

La huelga origina perjuicios enormes, sobre todo al público, que en esta época del año vive en las afueras de Barcelona y pueblos inmediatos, y tiene que acudir a trabajar en la capital.—FIGUEROA.

La salud. Barcelona 19. La salud en esta capital continúa siendo excelente.

Consideranse exageradas las precauciones adoptadas contra las procedencias de Marsella, después de haberse confirmado la noticia de la extinción de la peste.

Además, no debe haber razón para detener las procedencias marítimas cuando a los viajeros que vienen por tierra para nada se les molesta.

Una fecha. Los republicanos conmemoran esta noche la fecha de la sublevación de Villacampa.

Ato solemn. El cardenal Casañas bendecirá mañana las banderas de los somatenes.

Se celebrará una misa de campaña, a la que asistirán el gobernador y el capitán general.—FIGUEROA.

La escuadra inglesa. Barcelona 19. Al amanecer comenzó a hacer maniobras la división naval inglesa que manda el contralmirante Towles.

Trinamente salieron los cruceros Rainbow y Melusa y después seguían cinco cruceros más, cerrando la marcha el buque almirante Goodhope.

Quedan en el puerto los cazatorpederos Speedy y Dryad, encargados de recoger la correspondencia.

Esta división se reunirá en alta mar con la escuadra que manda Mr. Walker, efectuando un simulacro de combate.

Después irán a la bahía de Pollensa, donde también harán maniobras.

Después se dispersarán los buques, yendo unos a Inglaterra y otros a Malta.—FIGUEROA.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Jardín del Buen Retiro. Está ya ultimado el programa del interesante festival, que se celebrará el domingo por la tarde.

Aprovechando el paso por esta corte de una notable compañía de circo que ha de actuar en Barcelona, han sido contratados para tomar parte en dicho festival los principales artistas de la misma.

Figuran entre los célebres Rompiflores, acrobáticos, bufaristas, los Tipos, notabilísimo acrobata; el Trio Usman con sus exitosísimos juegos olímpicos; el tanto se distingue más Glimax; los hermanos Nossak, artistas notables; Mr. Cozzy, arrojado antipodista, y el famoso Brujo de los saones, con sus maravillosos juegos de prestidigitación y nigromancia.

Un notable cinematógrafo exhibirá preciosas vistas y reproducciones de sucesos de actualidad.

En la tarde de este día, obtuvo el primer premio en el reciente concurso de Valencia, ametrinó sus intermedios.

Los regalos que han de hacerse a los niños, son de mucho gusto, como igualmente los arreos que han de elevarse.

Zarzaluz. Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se verificará una excursión, compuesta de las apañadas zarzuelas El yacinto rojo y El fantasma del teatro, y por primera vez, en función de tarde, en la presente temporada Lola Montes, que tan excelente interpretación obtiene por la señorita Lizaso y los señores González, Riquelme, García Valero y Aleria Perkins.

Presento mañana lunes, debut de la primera época de teatro Pilar Clavé, en su primera representación en el teatro del popular sainete, de Arriech y Torresgona, La fiesta de San Antonio.

Piñeta de Torres de Sarriñena. Gran corrida de novillos, en la que se retiraron centro toros de la tierra por las cuadrillas de los Toreros y Josele, y en el tercer toro hará la suerte del pedestal Manuel García.

AYUNTAMIENTO DIMISIONARIO

Badajoz 19. Hállase en vías de arreglo la cuestión suscitada por querer incautarse la jurisdicción militar de la plaza de San Vicente.

El Ayuntamiento ha retirado su dimisión en virtud de la promesa hecha por el presidente del Consejo de que el asunto se resolverá favorablemente.

Mañana saldrá para Madrid una Comisión de concejales, presidida por el alcalde y acompañada probablemente por el gobernador. La Comisión gestionará que no se arrebaté a la ciudad de Badajoz la plaza obgeto del litigio.

El obispo ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo apoyando las gestiones del Ayuntamiento.

El telegrama del ministro de Instrucción pública participando la aprobación del proyecto de reedificación del Instituto de segunda enseñanza ha causado buen efecto.

En breve empezarán las obras.—EL CORRESPONSAL.

TRES VÍCTIMAS DE UN INCENDIO

Segovia 19. Anoche se promovió un terrible incendio en una casa del vecino pueblo de Losana.

A pesar de los esfuerzos del vecindario, perecieron carbonizados Eugenio Pinillos, su esposa Adela y un hijo de ambos llamado Macario.

Créese que el siniestro fue casual. El Juzgado se trasladó al lugar del suceso.—EL CORRESPONSAL.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Viena 19. Telegramas de Atenas dicen que muchos búlgaros, perseguidos por las autoridades turcas, se han refugiado en Tesalia, por lo cual el Gobierno ha establecido un cordón militar en la frontera.

Viena 19. Un despacho de Bukarest dice que la opinión general en Rumania es que el Gobierno de aquella nación no debe mezclarse para nada en los asuntos de Macedonia, porque se estima que aunque la situación actual de los Balkanes es gravísima, aun podrá evitarse la guerra turco-búlgara, confiándose mucho para ello en la próxima entrevista que ha de celebrar el Czar de Rusia con el Emperador Francisco José.

Sin embargo, la guerra sigue con mayores horrores que nunca, y hoy mismo se ha recibido un despacho de Somoikov dando cuenta de que los turcos han incendiado los bosques en diversos puntos de las montañas de Rilo y Perim, quitando así refugios a los insurrectos macedonios.

El espectáculo de estos incendios por la noche es imponentísimo y los destrozos son terribles.

Muller. Tolón 19. El crucero Duchayla se apresta a zarpar para reunirse al Lalouche Treville con motivo de los sucesos de Macedonia.—FABRA.

VIDA EN PARIS

Paris 19. En el Consejo de ministros celebrado hoy en el palacio del Eliseo, bajo la presidencia de M. Loubet, el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, hizo amplia exposición de los asuntos internacionales, y especialmente de la cuestión de Macedonia.

Comuniqué M. Delcassé que Rusia y Austria manifestaron su firme resolución de intervenir en Macedonia, pero sólo para apresurar la realización de las reformas ofrecidas por la Sublime Puerta, y que las demás potencias están de acuerdo para apoyar a Austria y Rusia en estos esfuerzos.

El presidente del Consejo, M. Combes, que respecto al ataque de los bandidos de Argelia a los soldados franceses en el Monghar, no ha recibido otros informes que las comunicaciones oficiales del gobernador de Argelia, de las cuales dió conocimiento M. Combes a sus compañeros de Gabinete.

El ministro de la Guerra, general André, comunicó al Consejo que el general Cafer ha salido para el Sur oranes con objeto de abrir una indagatoria acerca de los sucesos.

El Consejo ha decidido adoptar medidas energéticas para prevenir nuevos ataques de los bandidos argelinos.

El presidente del Consejo, M. Combes, manifestó la necesidad de ausentarse quince días, y quedó firmado en Consejo el decreto encargando interinamente de la presidencia y de las carteras de Interior y de Cultos al ministro de Justicia, M. Vallé.

R. Blaso.

SUCESOS

Denuncia.—Fernanda Pascual se presentó esta mañana en la Delegación de la Universidad, denunciando a María Rodríguez Rebollo y Luis Ortega como autores de un robo cometido hace días en la casa núm. 17 de la calle del Conde Duque.

Los denunciados fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Vaya un fresco.—Esta mañana fué detenido en la calle de Zambrano un muchacho de doce años, llamado Ramón Díaz Fernández, el cual con la mayor frescura se hallaba vendiendo décimos de la lotería del sorteo de hoy dos horas después de haber comenzado éste.

Tentativa de suicidio.—En las primeras horas de esta mañana fué detenido, en el momento de subirse a la barandilla del Viaducto, un sujeto llamado Angel Gandarillas Arney, el cual pretendió suicidarse arrojándose a la calle de Segovia.

Se ignoran los móviles que impulsaron al desesperado sujeto a intentar con su vida.

Detenidas.—A petición de un súbdito alemán fueron detenidas esta mañana en la calle de la Visitación, 13, segundo, una mujer de vida airada llamada Isabel Vélez Gómez, que vivía en dicho cuarto, y la duena del mismo por haber robado la primera al dicho sujeto, un billete de 100 pesetas aprovechando un momento en que aquél se disponía a irse, hablando con Isabel la noche tra.

BOLSA

COTIZACIONES. DÍA 18. DÍA 19.

INTERIOR. Fin corriente, 77 95, 77 95. Idem fin próximo, 77 90, 77 90. Serie F., 90.000 ptas. nom., 77 90, 77 90.

AMORTIZABLE. Serie F., 50.000 ptas. nom., 96 95, 96 90. E., de 25.000, 96 90, 96 90.

VALORES. Oblig. Dip. prov. Madrid, 68, 68. Banco de Castilla, 478, 478.

OP. TELEGRAFO. B. A. MAZAS.—(Agente de cambio). Bilbao 19. Interior, 78-00.—Amortizable, 00-00.—Alto Hornos, 279-50.—Explosivos, 293.

ULTIMOS CAMBIOS. Barcelona 19. Interior, fin de mes, 77-90.—Amortizable, 97-00.—Nortes, 59-90.—Alicantes, 96-90.—Orenses, 33-90.

PARIS 19. 3 por 100 francés, 96-52.—3 por 100 italiano, 102-85.—3 por 100 portugués, 31-47.—4 por 100 turco C., 31-40.—Exterior español, 91-57.—Rio Tinto, 1.198-00.—De Beers, 506-50.—Randmines, 248-50.—Goldfields, 156-50.—East Rand, 183-50.—Nortes, 210-00.—Alicantes, 340-00.—Mossamedes, 16-50.—Mozambique, 39-00.—Oceania, 104-00.—Transvaal, C. L. 16-50.—Zambze, 00-00.

COSAS MILITARES. UNA TARJETA POSTAL. En el correo recibimos una tarjeta postal que merece ser publicada. Dice así:

AL SR. SEMPER TALIS EN LA CORRESPONDENCIA. Factor, 7 MADRID.

Lógicamente, quien llega a lo alto, conoce lo pequeño, y si usted nos habla de las nebulosas de nuestro ejército, ¿por qué no hacerlo del átomo?

«Semos cuatro oficiales de infantería» cuyo capote necesita relevo. El invierno se acerca y conviene decidirse; pero si la oficialidad inglesa puede adquirir ponies, obediendo indicaciones de su coronel, la española ha de meditar sobre el gasto de las cien pesetas que importa dicha prenda.

Lo reglamentario es el capote. Nos lo haremos. Pero, ¿y si el ministro varía su criterio y hace reglamentaria la pelizza?

Miserias, ¿verdad...? Pero nuestro coronel es un buen mozo y le gusta lucir, y por imitarle tendremos capote para formación, pelizza para flanco y capota para ir de picos pardos, más... ¡cien pesetas de crédito con el sastre!

¿That is the question!

LA GUERRERO Y MENDOZA

Cartagena 19. Ahora termina la representación de Rainard después de morir, obra con que ha inaugurado su campaña la Compañía Guerrero-Mendoza.

El teatro estaba lleno, y el público ovacionó a los insignes artistas, haciéndoles salir a escena muchas veces.

La obra gustó muchísimo, siendo muy elogiados el decorado y los trajes.—BARBA.

LOS VENDEDORES DE PERIODICOS

Becerrada benéfica. La Sociedad de vendedores de periódicos celebrará el próximo domingo una becerrada en la plaza de Tetuán.

El espectáculo, que está dedicado a la Asociación de la Prensa, se verificará según este orden:

1.º Se lidiarán cuatro becerros de una acreditada ganadería de Colmenar, por los asociados siguientes:

Espadas: Juan José Morondo, Victoriano Fernández, Andrés Sánchez y Luis Morales.

Banderilleros: Nicolás Contreras, Tomás de la Torre, Pedro Chozas, Bernardino Espadero, Agustín Gomar, Arturo Cabezon, Enrique González, Paulino Azuaga, Antonio Díaz, Victor Manuel, Moisés Casado y Angel Lema.

Sobresaliente de espada, Santos Parrilla, y José Fernández.

Judicial de espada, Daniel Quirós, Bernabé Sáez y José Fernández.

Judicial de espada, Daniel Quirós, Bernabé Sáez y José Fernández.

En el intermedio del segundo al tercer becerro, se dará la gran pantomima titulada: «El cerco de la cenicerrita», para la cual se vendarán los ojos 15 mozos del público de catorce a diez y ocho años que provistos con vejigas buscan al cerdo y el que primero consiga darle con ella, será el agraciado con el premio de diez pesetas en metálico que la Comisión hará entrega en el acto.

Se lidiarán dos novillos-toros por la cuadrilla del valiente espada Gregorio Tavilla (Platerío).

En el primer novillo-toro se hará el experimento de D. Tancredo, por el sugestionador Eduardo Sáenz (D. Tranquilo), el cual ruega al público que guarde el mayor silencio posible durante la suerte.

Gran carrera de cintas organizada y dirigida por el conocido ciclista D. Julio Alvarez (Mintu), y en la cual tomarán parte los Sres. D. Domingo Alvarez, D. Luis Laciós, D. Luis Aguilera, D. Eugenio García, don José Sánchez, D. Regino Díaz, D. Gregorio Gutiérrez y D. Demetrio Fernández.

La corrida empezará a las tres en punto. Los precios son baratísimos.

En una palabra más, queridos compañeros, como no sea añadir que el domingo se echará el completo en la Plaza de Tetuán. Hasta ese día, y enhorabuena anticipada.

DESAPARICION DE UNA JOVEN

Sospechas de asesinato.—Un inocente acusado.—Vizca de la policía.—La joven de la peluca.

Benita Marrodán Jiménez y Ambrosio González vivían maritalmente en una casa situada en las Ventas del Espíritu Santo.

Con ellos habitaba en la misma casa una hija de Benita, llamada Adoración Borral Marrodán, de diez y siete años de edad, y muy agraciada.

Por el mes de marzo último fué un día Adoración a comprar algunos comestibles, acompañada por una muchacha de la vecindad, y al pasar por uno de los merenderos de las Ventas, dejó a su amiga las compras que había hecho y se puso a bailar con un desconocido.

Cansada de aguardar a Adoración, se fué a su casa la otra muchacha, contándole a la madre de la primera lo que había pasado.

Fuó Benita en busca de su hija, pero ya esta había desaparecido del merendero, sin que lograra dar con ella, a pesar de las gestiones que por encontrarla hizo.

Puso el hecho en conocimiento de las autoridades sin que estas fueran más afortunadas que Benita, y la chica continuó sin aparecer, instruyéndose causa por el Juzgado del Congreso, escribanía del Sr. Ortiz.

Cuando nadie se acordaba ya de este asunto, se recibió hará seis u ocho días un escrito en la citada escribanía.

En dicho documento, firmado en Tafalla por Benita Marrodán, manifestaba ésta lo conataba que su amante, Ambrosio González, había dado muerte a la hija de la denunciante, Adoración Borral, arrojando a un pozo el cadáver de su víctima.

Ante tan grave denuncia, el juez del Congreso libró exhorto al de Tafalla con el fin de que recibiera declaración a la denunciante, y si se ratificaba en sus manifestaciones, enviara por ferrocarril hasta Madrid al denunciado.

Cumplimentado dicho exhorto, la autoridad judicial de Tafalla envió al Juzgado del Congreso que enviaba al Ambrosio González en la forma que se pedía, habiendo ya salido acompañado de una pareja de la Guardia civil.

Enterose de lo que pasaba la familia de Ambrosio, y comenzó a practicar diligencias en averiguación del paradero de Adoración, siendo en sus pesquisas más afortunada que la policía, cosa no muy rara por cuanto, y averiguando que la muchacha había estado en diferentes casas de inocencio, y que, como era menor de edad, el gobernador había ordenado ingresara en un Asilo, del que se fué, borrándose desde entonces su pista.

Continuaron sus investigaciones, sabiendo que Adoración había ingresado recientemente en el Hospital de San Juan a Dios y que allí se encontraba en la actualidad.

El juez del Congreso ordenó que el escribano y uno de los alguaciles del Juzgado, acompañados por una mujer que conocía Adoración, fueran en busca de ésta, comprobando si efectivamente se hallaba en dicho establecimiento.

Miraron detenidamente todas las enfermas de varias salas, sin dar con la que buscaban, y entonces recordó la mujer que iba a reconocerla, que cuando Adoración estuvo en el Asilo cortaron el pelo, y al salir se había puesto una peluca para disimular su falta.

Al ir esto uno de las hermanas que tienen su cuidado el Hospital, manifestó que en la cama número 48 de la sala tercera había una enferma con peluca.

Efectivamente, tan pronto como llegaron a la dicha cama, la mujer reconoció en la que allí estaba a la desaparecida Adoración, a la cual que manifestó llamarse así y dió todos los detalles necesarios para su identificación.

Adoración había ingresado en el Hospital con el nombre de Consuelo López.

Al tener conocimiento el juez del Congreso del hallazgo de Adoración, telegrafó a Tafalla, con objeto de que por aquel Juzgado se ordenara suspender la conducción del inocente Ambrosio González, reintegrándole al punto de partida y poniéndole en libertad.

El infeliz Ambrosio tardará en reponerse del susto que debe haberle producido el verse acusado de asesinato y caminando por las carreteras entre guardias civiles, como el más empernado de los criminales.

INCENDIO DE UNA FÁBRICA. Bilbao 19. Se ha declarado un fuego en una fábrica de aserrar maderas próxima al Circo.

Se han quemado muchas existencias, tomando el fuego gran incremento desde el principio, y sembrando una enorme alarma en la población.

El incendio se inició cuando iba a comenzar el espectáculo en el Circo y el público salió precipitadamente.

Los esfuerzos que hicieron los bomberos evitaron que se propagase al Circo el fuego que invariaba ya los talleres de ebanistería.

El espectáculo fue suspendido.

Al fin se consiguió aislar el incendio y se extinguió cuando ya la fábrica estaba completamente destruida.

La fábrica era propiedad de los hermanos Urquiol, que la tenían asegurada.

Las pérdidas son de consideración.—NARANJO.

POLITICA INGLESA

FRACASO DE CHAMBERLAIN

Por telegrama.

Londres 19. La crisis ha producido un alza en la Bolsa de aquí.

Según informes que tengo por fidedignos, hace tiempo que lord Balfour comprendió que era insostenible la continuación del Gabinete, dada la tirantez de relaciones que existía entre los ministros.

Los mismos informes a que me refiero, aseguran que hace un mes el presidente del Consejo expuso al Rey Eduardo las divergencias existentes en el Gobierno, y el Rey entonces prometió suvarizarias.

El 5 de septiembre, cuando arribaba ya la campaña contra Chamberlain, planteó lord Balfour al Rey y Eduardo VII le reiteró su absoluta confianza, añadiendo que estaba resuelto a aceptar cualquier solución dada por lord Balfour.

Este informó amistosamente a Chamberlain de lo que ocurría, y entonces fué cuando Chamberlain escribió su carta del 9 de septiembre, presentando la dimisión, carta que esta mañana reproducen los periódicos, comentándola de mil maneras.

Según Westminster Gazette, lord Milner reemplazará a José Chamberlain en el ministerio de las Colonias y lord Ritchie será sustituido por Agustín Chamberlain.

La Pall Mall Gazette cree, por el contrario, que Alker Douglas irá al ministerio de Hacienda y Agustín Chamberlain sustituirá a su padre en el de las Colonias.

Se dice que habrá más dimisiones. Los rumores de disolución del Parlamento son infundados.

Todos los partidos suponen que la crisis les favorecerá y ninguno de ellos pierde la esperanza de ser poder.

Londres 19. El ex ministro Carlos Dilke ha declarado en una entrevista con un periodista que su opinión es que será disuelto el Parlamento, celebrándose después la reapertura en febrero, salvo en el caso de que en las elecciones parciales que ahora van a verificarse obtuvieran los liberales una gran victoria, porque en este supuesto le sería muy difícil a lord Balfour seguir sosteniéndose en el poder y se impondría la necesidad de consultar la opinión del país.

Lo único cierto es que los liberales se preparan para la próxima lucha electoral con actividad inusitada.

Londres 19. La crisis ministerial continúa en el mismo estado, sin que se haya adoptado ninguna decisión para resolverla.

Hasta que se celebre la entrevista del primer ministro, lord Balfour con el Rey Eduardo VII, no puede aventurarse noticia alguna con probabilidad de certeza.

Estamos en período de vacaciones y hay poca probabilidad de resolver la crisis. Lord Balfour jugaba anoche tranquilamente su partida de golf, mientras Chamberlain permanecía en su magnífica villa cuidando de las orquídeas de su jardín.

Pero Chamberlain no es hombre que permanezca ocioso, aunque lo aparente, y está en preparar los grandes discursos que debe pronunciar en su viaje a pro-

pagando por todas las grandes ciudades industriales, viaje que dará comienzo el próximo mes de octubre.

Londres 19. Hoy se ha hecho pública otra carta de Chamberlain dirigida al presidente de la Asociación de reformas fiscales.

En dicho documento, el ministro dimisionario de las Colonias insiste en defender el principio fundamental de sus sus puntos, consistente en una mayor unión política y moral del imperio mediante las tarifas preferenciales y las represalias aduaneras.

También dice la carta que ha llegado el tiempo de extender la propaganda, para lo cual van publicados ya la friolera de veinte millones de folletos!

Londres 19. Hoy empiezan a llegar telegramas de las colonias con juicios acerca de la crisis.

Despachos de Capetown, de Durban, de Johannesburgo reflejan la sorpresa, la consternación y la indignación general en las colonias sudáfricanas, que ahora se llaman a engaño, después de las esperanzas que en el reciente viaje de Chamberlain al Africa del Sur habían concebido.

Las impresiones de Australia vienen expresadas en un lenguaje de mayor moderación.

El primer ministro australiano ha telegrafado a Mr. Chamberlain asegurándole que toda Australia apoya su política y espera que el ministro dimisionario de las Colonias impondrá el triunfo de sus proyectos económicos.

Pero, según dicen los telegramas, el lenguaje de la prensa de Australia no está de acuerdo con las manifestaciones de

LA REINA CRISTINA

Viena 19. La Reina doña Cristina permaneció casi todo el día sin salir de sus habitaciones en el palacio del archiduque Eugenio...

Muller.

San Sebastián 18. Es seguro que la Reina solo se detendrá en París un día para hacer una visita al Castillo de Epinay.

La Reina y la Infanta María Teresa estarán de regreso en San Sebastián el día 24, para pasar el día del santo de la Princesa de Asturias en Miramar.—QUROGA.

LA FORTUNA DE REVERTE

Sevilla 18. No es extraño que se haya falsificado el libro al calcular la fortuna que dejó al morir el diestro de Alcalá del Río, Antonio Reverte...

La fortuna de Reverte consta, como parte principal, de una finca urbana en Alcalá del Río y otra rústica en término de dicho pueblo...

La segunda, o sea el corral, es una finca rústica de buen precio, y la llevan actualmente en arrendamiento D. Diego, hermano de Antonio...

Alhajías tenía muchas y según afirmación de Matias, el antiguo mozo de Reverte, no pasarán en valor metálico de 8.000 duros.

Puede contarse para esta cifra total lo que valgan los innumerables objetos comprados por Antonio cuantas veces le sugirió un gusto su capricho...

Pudo conseguirlo mucho tiempo antes, si en rivalidades y en dar satisfacción a sus aficiones libres no hubiera gastado el doble de lo que deja.

Ultimamente, no se sabe si por efecto de los contralimpios o porque insensiblemente se pegaba al amor de la familia...

Alguien ha dicho que tenía a nombre de sus hermanos la mayor parte del capital; dicho que, según mis averiguaciones, carece de exactitud...

Antonio hipotecó sus bienes cuando le asustaron los efectos metálicos de la cogida de Bayona; mas pasada la nube hizo volver las cosas a su estado normal.

Si es cierto que no existen indicios de testamento, y dado su carácter especialísimo, cabe pensar que no lo otorgó. Por tal causa, la familia proyecta averiguarlo en los archivos notariales (Sevilla y Madrid) antes de proceder a operaciones enojosas.

Dada la buena armonía que existe entre los parientes cercanos del difunto torero, es de esperar no se gaste en pleitos y papel sellado lo que tantos trabajos y sinsabores costó a Reverte.—Eugenio Sedano.

EL KAISER EN VIENA

Viena 19. El conde Bulow ha devuelto a Goltchowski la visita que aquel le hizo.

Los ministros confederacionarios cerca de hora y media. Guardan gran reserva acerca de lo hablado, y aunque sobre ellos cayó una nube de periodistas y corresponsales...

Bulow se limitó a decir: «No hay nada de particular», y Goltchowski saludó y se fue.

Muller.

Viena 18. En el banquete de gala ofrecido al Emperador Guillermo, Francisco José dijo que la visita de aquél estrechará con mayor vigor las relaciones de ambas naciones...

El Emperador Guillermo contestó que en el día de ayer había visto con júbilo los valerosos regimientos austriacos...

Está ya firmándose la carta que los diputados y senadores liberales dirigen a los señores Montero Ríos, marqués de la Vega de Armijo y Moret...

Tratándose en el Consejo de hoy de la cuestión de presupuestos, son sumamente interesantes los datos que tenemos acerca de las economías que se introducen...

Guerra, ocho millones; Marina, cinco millones y medio; Hacienda, uno y medio millones; Agricultura, tres millones...

Cuando esta mañana recibió a los periodistas el presidente del Consejo, acababa éste de tener su anunciada conferencia con el Sr. Silveira...

Encontraron los reporters al marqués de Pozo Rubio sumamente emocionado, y al hablarle, como era de suponer, de la cuestión palpitante...

Los días 19, 20 y 21 del corriente mes se celebrará una gran kermesse en el Salón de la Compañía de Maderas...

El Sr. Silveira, que no resuelve ningún problema patriótico con su retirada de la vida política, ha creado al país y a las instituciones...

«No admito la retirada—ampezó diciendo el Sr. Villaverde, —ni quiero tampoco oír hablar de eso.»

«El Sr. Silveira asistió a las Cortes, apoyará decididamente al Gobierno que preside, y estando en la política, no hay ni admito yo en el partido conservador otro jefe que él.»

«Esta declaración que a ustedes hago—añadió el jefe del Gobierno—la repetiré en las Cortes.»

«Cuando la última crisis insistió mucho en que el Sr. Silveira formara nuevamente Gobierno, y en ese sentido estaban inspirados los juicios que emitió al ser llamado por el Rey en consulta.»

«Acepté yo el encargo de formar el Gobierno ante las negativas rotundas del señor Silveira, y después de haber reiterado por dos veces a S. M. que no había más solución que Silveira.»

«Este fue llamado por el Rey dos veces, negándose en ambas, y entonces fué cuando me vi en la precisión de acceder a los deseos de la Corona, en vista de que la resolución del jefe de la unión conservadora era inequívoca.»

«Pero repito—terminó manifestando el señor Villaverde—que hoy los Gobiernos no son de partido y que por mí el Sr. Silveira es el jefe del partido conservador.»

Entre los antiguos silveiristas que sacaron de su primer ostracismo al Sr. Silveira, celebrando el banquete de «Rusia» y fundando «El Tiempo», bases de la jefatura del autor de la disidencia conservadora...

Nuestro deber de cronistas nos obliga a consignar que los antiguos «mosqueteros» han perdido por completo la escasa cantidad de fe política que todavía tenían en su exilio.

Si se encaja en día no lejano testimonian sus actos electivos que la conducta del Sr. Silveira les ha producido.

«No admito la retirada—ampezó diciendo el Sr. Villaverde, —ni quiero tampoco oír hablar de eso.»

«El Sr. Silveira asistió a las Cortes, apoyará decididamente al Gobierno que preside, y estando en la política, no hay ni admito yo en el partido conservador otro jefe que él.»

«Esta declaración que a ustedes hago—añadió el jefe del Gobierno—la repetiré en las Cortes.»

«Cuando la última crisis insistió mucho en que el Sr. Silveira formara nuevamente Gobierno, y en ese sentido estaban inspirados los juicios que emitió al ser llamado por el Rey en consulta.»

«Acepté yo el encargo de formar el Gobierno ante las negativas rotundas del señor Silveira, y después de haber reiterado por dos veces a S. M. que no había más solución que Silveira.»

«Este fue llamado por el Rey dos veces, negándose en ambas, y entonces fué cuando me vi en la precisión de acceder a los deseos de la Corona, en vista de que la resolución del jefe de la unión conservadora era inequívoca.»

«Pero repito—terminó manifestando el señor Villaverde—que hoy los Gobiernos no son de partido y que por mí el Sr. Silveira es el jefe del partido conservador.»

Entre los antiguos silveiristas que sacaron de su primer ostracismo al Sr. Silveira, celebrando el banquete de «Rusia» y fundando «El Tiempo», bases de la jefatura del autor de la disidencia conservadora...

Nuestro deber de cronistas nos obliga a consignar que los antiguos «mosqueteros» han perdido por completo la escasa cantidad de fe política que todavía tenían en su exilio.

Si se encaja en día no lejano testimonian sus actos electivos que la conducta del Sr. Silveira les ha producido.

NOTICIAS

Procedente de Puente Viego ha regresado a Madrid el director de «El Imparcial», Sr. Ortega Munilla.

Las Escuelas prácticas del Tiro Nacional para el domingo 20 del corriente, son: De tres y media a cuatro y media de tiro, escuelas prácticas de tiro para jóvenes pobres.

De cuatro y media a cinco y media, escuelas prácticas para hijos de socios. De cinco y media a seis y media, ejercicios físicos para hijos de socios.

De cinco y media a seis y media, escuelas prácticas para los señores socios. Oficio.—Este es el título de una hermosa poesía de Manuel de Sandoval que publica en su número de esta semana «Blanco y Negro»...

A partir del próximo lunes, 21 del actual, las horas de asistencia a las oficinas de la dirección y servicios centrales de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en Madrid, serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

Los días 19, 20 y 21 del corriente mes se celebrará una gran kermesse en el Salón de la Compañía de Maderas...

Central, calle de Tetuán, 29, frontón, a favor de la Asociación benéfica La Probidad, de dependientes y cortadores de zapatería.

La Asociación general de dependientes de Comercio, Mayor, 1, entresuelo, convoca a sus asociados a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar hoy sábado a las diez de la noche...

DR. BALAGUER. Vacuna 3 a 6. Preciados, 25. LA COMPAÑIA de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (teléfono 680), Bilbao, Santander.

Se ha conferido el mando del cazatorpedero Audas al teniente de navío de primera clase, señor conde del Villar de Fuentes, tercero que fué en el combate de Santiago de Cuba del crucero Vizcaya.

Hay se ha dispuesto que embarquen en el Pelajo ocho guardias marinas y 11 en el Carlos V.

Durante la ausencia del ministro de Marina se encargará del despacho ordinario el general subsecretario D. José de la Puente.

Nuevo periódico.—En los primeros días del próximo mes de octubre comenzará a publicarse un periódico científico-literario y defensor de la clase escolar, que se titulará «Gente Joven».

Como no existe en la actualidad otro periódico de la misma índole, no dudamos será bien acogido por el público, y muy especialmente por el elemento escolar.

Se convoca a todos los socios de perfumaría y Droguería a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, para tomar acuerdos del gremio, en el domicilio social, Mayor, 1, entresuelo.

Recomendamos a las personas caritativas una familia que habita en la calle de Santa Engracia, 100, letra E, y que se halla en la mayor miseria.

Los padres se encuentran enfermos y los cuatro hijos, el mayor de diez años, en el desamparo más completo.

Mientras el ministro de Hacienda remite los fondos que se le han pedido, en el ministerio de la Guerra se activan los trabajos para empezar desde luego con ellos el pago de alcances a los jefes y oficiales del Ejército y movilizados.

Si el Sr. González Besada no diera lo bastante para estos pagos y lo que aun resta de tropa, entonces lo probable será que el reparto de fondos a las Comisiones liquidadoras se haga por el orden de pedidos, o sea por los jefes y oficiales que figuran en el pedido de fondos de septiembre de 1901, y así sucesivamente, hasta la total distribución.

La prensa de Castellón habla con gran elogio de un Instituto Popular para la enseñanza gratuita a los obreros de toda clase de concimientos aplicados a sus artes y oficios, fundado por un periodista de grandes y generosas iniciativas, el condejal de aquel Ayuntamiento D. José Castelló y Tárrega, propietario del «Heraldo de Castellón».

La inauguración oficial de tan alta fundación, está anunciada para los primeros días de octubre próximo, y para pronunciar el discurso de apertura de curso ha sido invitado el director del «Heraldo de Madrid», nuestro distinguido compañero D. José Francisco Rodríguez.

El fundador del Instituto Popular de Castellón ha completado su obra, estableciendo en el mismo local del Instituto una biblioteca pública que, ha formado con importantes donativos de los castellonenses, casas editoriales y ministerios de Instrucción y Obras públicas.

Lo más notable del caso es que el señor Castelló y Tárrega ha realizado tan ejemplar iniciativa sin subvenciones de nadie.

De San Sebastián.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

San Sebastián 19. De paseo. El Rey, acompañado de los Príncipes de Asturias, salió esta mañana de paseo, dirigiéndose a Oñarreta, donde presenció los últimos preparativos para el concurso hipico que empezará hoy, y después vivió las pruebas de varios caballos que tomarán parte en dicho concurso.

Don Alfonso se dirigió después a la población, paseando a pie por varias calles, regresando al medio día a Miramar.

No hubo firma. El ministro de Estado subió a Palacio, a la hora acostumbrada, no habiendo sometido decreto alguno a la firma del Rey por haber llegado al expresado con más de una hora de retraso.

Es muy probable que el Rey no firme esta mañana los decretos llegados hoy en la valija oficial. El ministro de Estado se quedó a almorzar en Miramar para acompañar al Rey a la inauguración del concurso hipico.

Sarasate. En el primer expreso ha llegado el eminente violinista Pablo Sarasate, procedente de Biarritz, con objeto de tomar parte en el concierto que mañana se celebrará en el Gran Casino a beneficio de la orquesta que dirige el maestro Gohi.

En la estación recibieron a Sarasate todo el personal de la orquesta y muchos amigos. Esta tarde irá Sarasate al casino con objeto de ensayar para el concierto de mañana, que, a juzgar por el número de localidades pedidas, resultará brillantísimo.

La orquesta, que dirige Gohi regala un objeto como recuerdo a Sarasate, por el concurso que presta a la fiesta de su beneficio.

El asunto del día. Puede decirse que el tema preterente de todas las conversaciones es el de la retirada del Sr. Silveira de la política.

Los pocos políticos que aquí quedan conceden excepcional importancia a la retirada, y la consideran de mayor trascendencia por la situación en que actualmente se encuentran los partidos monárquicos.

La retirada del Sr. Silveira iniciará una fase nueva y muy importante en la política española, y es un gran golpe para los grandes partidos.

Otras noticias. Han llegado los matadores de novillos, Gamisero, Cantarinos y Pazos, encargados de lidiar los seis novillos que se lidiarán mañana.

El ex vicario de Zarauz, Sr. Orcolaga, ha presentado una instancia dirigida al ministro de Agricultura solicitando patente por veinte años por un regulador térmico automático, con el cual se puede tener un refrigerante a la temperatura que se desee.

El domingo, lunes y martes se celebrarán regatas locales y en ellas se disputarán la copa de San Sebastián.

Mañana tendrá lugar la fiesta que anualmente se celebra para conmemorar la reconstrucción de San Sebastián, después del incendio de 1813.

Asistirá una Comisión del Ayuntamiento a la misa que con este motivo se celebrará. Terminada la misa habrá un banquete y otros festejos clásicos del país.

Quiroga. Avisos útiles. Recomendamos los chocolates, té y café de J. Diez y Diez, Barquillo, 30. F. chocolates. Los elegantes gemelos.—CARRERAS, 3. CORSES MODERNISTAS. Bordadores, 9.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto valencia, etc., ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias en sus labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Espectáculos del 20

Lirico.—5.—El rey que rabio. 9.—La Dolores. Zarzuela.—4 1/2.—El puestito de flores.—Lola Montes.—El famoso Colirón. 8 3/4.—El puestito de flores.—El famoso Colirón. Los hijos del mar.—Lola Montes. Apolo.—4 1/2.—La boda de Luis Alonso.—El tirador de palomas.—El puestito de rosas. 8 3/4.—La boda de Luis Alonso.—El tirador de palomas.—El puestito de rosas.—Colirón Colirón. Moderno.—4 1/2.—Correo interior.—San Juan de Luz.—Marquilla Hijo. 8 3/4.—Los granujas.—San Juan de Luz.—El puestito de París.—Correo interior. Comico.—4 1/2.—La alegria de la huerta.—El cado primero.—El picarón mozo. 8 3/4.—La corria de toros.—Cambios naturales.—El barbero de Sevilla.—El picarón mozo. 10 3/4.—La fantasía Portofino artista.—La Tormentina.—La esmeralda.—Las seranitas.—Bailes y coupiets. Buen Retiro.—4.—Gran festival.—Exhibición de vistas.—Banda militar.—Gigolos grotescos. Tiro de plomón.—Pruebas de las tapas del Retiro.—Tiradas públicas dominicos y días festivos. Se admiten tiradas reservadas. Salón de Actualidades.—Coke Walk.—Crotillas.—Fiesta andaluza.—Coupiets y bailes españoles y extranjeros. Recreo Salamancá.—Cinematógrafo, columbia mágico y carrusel. Todos los días proyección de ilustración y recreo. Miercoles, moda, banda militar en el jardín, 50 céntimos. Plaza de Toros.—4.—13.ª corrida de abono.—Se lidiarán seis toros de la antigua y acreditada ganadería de la señora viuda de D. Carlos Lopez Navarro, de Colmenar Viejo, siendo estoqueados por los diestros Luis Mazzantini, José Garcia (Alzabeno) y Ricardo Torres (Bombita chis) con sus correspondientes cuadrillas.

BOLETIN religioso del día 20

Santos del día 20 de septiembre.—Domingo de Pentecostés después de Pentecostés, los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen, San Eustaquio y sus hijos Agapito y Teopisto, marines; San Cicerio, Obispo y confesor, y Santas Cándida y Susana, mártires. Sale el sol a las 5,45 y se pone a las 6,1. Cultos para el día 20. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, y habrá solemne función a la titular, predicando el Sr. Martín del Moral; por la tarde a las cinco ejercicios con sermón, que dirá el señor cura párroco, precedes, reserva y salvapalmas. En San Pascual, Escuelas, Reparadores, Carboneros y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En la Catedral Horas canónicas y misa cantada. En la Real Capilla a las diez misa cantada. En las parroquias ídem ídem. En la Encarnación ídem a las nueve y media. En el Carmen, a las nueve. En Santa María fiesta solemne a Nuestra Señora de los Dolores, siendo orador el Sr. Jiménez; al anochecer termina el septenario. En las monjas Concepcionistas (Vallehermoso) ídem la septena a Nuestra Señora de los Dolores, a las cinco y media, predicando el señor capellán. En San Marcos, ídem, a las cinco, predicando el señor cura párroco por mañana y tarde. En San Servitas (plaza de San Nicolás) solemne función a Nuestra Señora de los Dolores, a las cinco y media, predicando el señor capellán. En San Marcos, ídem, a las cinco, predicando el señor cura párroco por mañana y tarde. En las monjas Servitas (calle de San Leonardo) ídem predicando ambos sermones el Sr. Martínez Verdasco. En San Millán, sigue la solemne novena a Nuestra Señora de las Mercedes orador en la misa el señor González Pareja y por la

Lavadoras

mejores: las mejores a 70 pesetas. Utensilios de cocina, menaje de casa, cafeteras, Precios baratos. Antigua lavandería de San Martín, 12, plaza de los Barrojos, 12 (esquina a San Felipe Neri). VENDO PARTIDA DE OVEJAS nuevas manchegas en Alcorcón. FONDA DE BARCELONA Hospedaje desde 22 rs. Restaurant Alada, 12, Madrid. P.GAB. Y ALC. N.º 162 PERS. Puntos 15.1. Vistas Arcoval. PIANOS al contado y a plazos. Magdalena, 38, fabrica. NADIE COMPRE camas y muebles sin visitar antes los nuevos Salones de Ventas. P.R.R. CIO FIJO, Romanones, 12. Relojos de precisión en cajas extra-planas de acero. Especialidad de la casa CARLOS COPPEL. Fuencarral, 27. Catálogo gratis. Venta al por mayor y menor. EL RELAMPAGO Brillo sin igual para lustrear los suelos de madera, hule, moqueta, etcétera, colores rosas, azules, lilas y sin color; resultados inmediatos y muy económicos. Único depósito: Droguería de MORENO, MAYOR, 33. NOTA. Tenemos operarios prácticos para lustrear y acuchillar los suelos y sus encargamos de estos trabajos.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR DE "RAMMOLD"

La única provista de tecla de retroceso. La única que admite papel de todos los tamaños. Se escriben 26 idiomas con 104 tipos de letra con una misma máquina. No puede desahorrar nunca. Trabajo al contado y a plazos. Representante general: Ramiro Garcia Suarez.—Victoria, 4, Madrid.

VENTA DE MAQUINARIA

En muy buenas condiciones se venden: Una máquina inglesa de vapor, Compound, horizontal, de 60 caballos indicados. Dos remolcadores completos de vapor. Cables de cobre con aislamiento, marca A. Pirelli y Compañía, para líneas eléctricas, de 30, 50 y 90 milímetros cuadrados de sección; 400 limitadores eléctricos y 500 metros de cable. Dirigirse a D. Alfonso Rico, Zurbarán, 55, Madrid, de 10 a 12.

LA ELECTRICIDAD

BRUJAS, FRENE Y AGAZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Mopore y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES.

HARINA BEBÉ

Preparada con leche pura de la Montaña, Santander.—Sustituye completamente o ayuda a la nodriza desde los primeros días. EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS EVITA LOS VÓMITOS Y LAS DIARRIAS.

FERRO-QUINA-BISLERI

El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago. El FERRO-QUINA-BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstruyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro, procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los globulos rojos de la sangre. Depósito exclusivo en España: ALFREDO ROLANDO Bajada San Miguel, 1, BARCELONA.

ACADEMIA-LAGUILHOAT

Clases y especiales de Caligrafía y Mecanografía, Cálculos mercantiles, Tenedurá de libros e idiomas para los que no aspiran a ningún título. Es la importante que existe en la enseñanza mercantil que los certificadas que la misma expide a sus alumnos les sirven de recomendación para ingresar en salones, a por mayor, casas de giro, fábricas etc. Honorarios módicos. Dirigir la correspondencia al Director D. Enrique F. Laguilhoat, Perito-Profesor mercantil y autor de obras mercantiles.

LECHERIA DE TORRELODONES

Leche pura de cabras, 80 céntimos litro. Se sirve a domicilio. HILERAS, 11, LECHERIA.

Academia Politécnica

Preparatoria para Ingenieros, Arquitectos y Militares. Sobrestantes y Topógrafos. Profesores Ingenieros, Arquitectos y Doctores en Ciencias. Internado. Caballero de Oro, 26, 2.

GUERPO JURIDICO-MILITAR

Preparación completa para las próximas oposiciones, por los tenientes auditores D. Esteban F. Hidalgo y D. Rafael Peris. Dirigirse al primero. Corredora Baja, 23, 3.º de 11 a 1.

ACADEMIA-PENSION DE S. LUIS

San Bernardo, 7, 1.º y segundos, Madrid. Carreras especiales.—Derecho, Ciencia, Libros, Idiomas, profesiones extranjeras.—Sección especial Topógrafos.—Militar por Comandante Ingenieros.—Comercio por Profesor auxiliar de la Escuela.—Internado extensivo a alumnos oficiales, único en su clase.

VICTORIA, 2, 1.º

Ningún establecimiento a menos intereses ni más dinero por alhajas y papeletas del Monte. TIESS O MEJOR TASADOR DE JOYAS Compra y venta de toda clase de alhajas a precios sin competencia. VICTORIA, 2, 1.º

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España: ADCOCK Y CIA. SUORSALES EN LA PROVINCIA DE MADRID CALLE D. ALCALÁ, 40. MADRID. CALLE DE LA MONTEA, 18. ALCALÁ DE HENARES, CALLE DE LIBREROS, 29

¡Cazadores! Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Se encarga de una sección especial para escuelas de defunción novenario aniversario, a precios más reducidos y publicándose en dos o más periódicos de Madrid, a los mejores descuentos.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS

Calle Mayor, 1, LA MASCARILLA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Cuenta con una sección especial para escuelas de defunción novenario aniversario, a precios más reducidos y publicándose en dos o más periódicos de Madrid, a los mejores descuentos.

LANDAU

por 15 pesetas, servicio de tarde, y MILORD, 10 de pesetas, el mismo servicio. Coches nuevos. Infante, 1, cocheros CANAS Y MUEBLES MAS GONZALEZ. Cuentas con una sección especial para escuelas de defunción novenario aniversario, a precios más reducidos y publicándose en dos o más periódicos de Madrid, a los mejores descuentos.

PEREZ, DENTISTA

llegó de su excursión veraniega 37, Hortaleza, 37.

ANGELUS PIANISTA

se desea comprar de ocasión. Ofertas a la Agencia de Anuncios de Emilio Cortés, Jacometrezo, 30. GABINETE AMUEBLADO EX. Caballero de Señora, con 6 sillas. Preciados, 21, 3.º. HOTEL Claudio Goethe 719 se vende ó se alquila.

ALMONEDA MUEBLES

Pianos baratos. Librerías de cedro, nogal y rebollo. Pas. 15, FELIPA. Pas. 15. CAMA 2 colchones, almohada, mesa nogal con piedra y lavabo, 30 pesetas. CUNA colchón y almohada, 17,50 pesetas. 10, HORTALEZA, 10. CANAS Y MUEBLES MAS BARRERA que más, por comprar y vender a contado. Inruela: Fuencarral, 31. BONITO GABINETE PARA CABALLERO de Señora, con 6 sillas. Preciados, 21, 3.º.

CAE ALLOS

Se venden dos, muy baratos, por tener que ausentarse. Razón, Plaza del Rey, 6, caballos a pupillo.

TAZA

para poner aros. Se vende. Paseo Pontones, 2. COMPRU oro, plata PRINCIPLE, 20 PLATERIA. CALENTURAS curadas por colinas. Se curan rápidamente con las famosas píldoras de Riza, de Pérez Negro, Cajas de 80 y 40 píldoras. 5.º de las Cortes, en Madrid. D. García, por correo, D. Fidel Fernández, Desenzano, 10, farmacia, y principales de España. ROM QUINA ALBROTANO MACRO SALVANY es el más acreditado para evitar la ceguera de los niños. Perfumaría Parera, Fuencarral, 1.

ACADEMIA DE DIB JO

Director, D. Juan Jiménez Bernabé.—Preparación completa de dibujo para carreras especiales y Bellas Artes. Esta Academia admite a todos, no pasando de cuatro plazas, para lo cual hay ya dos ocupadas. Pidas reglamentos. Arco Santa María, 42, 3.º.

LA IBERICA, Agencia Comerci

OFICINAS: TETUAN, 22. Esta casa ofrece muchas ventajas en todas clases de encargos a provincias, siendo su especialidad en profundidad, esmero y economía que ha de encontrar el público en general y los señores suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Esta Agencia tiene a la venta muchas casas en este corte, y entre ellas varios hoteles, fincas rústicas con jardines y mucha comodidad; admitiendo cuantas fincas se le propongan para gestionar su venta. Además se facilita dinero muy en condiciones en primeras y segundas hipotecas. Se encarga de toda clase de diligencias, exhortos para los Juzgados de esta corte y todos los de España. Así como de cuantos expedientes se hallen en tramitación para resolver en los ministerios. Para detalles y referencias dirigirse al director DON CANDIDO URQUIZA

13^{ma} LOTERÍA REAL HÚNGARA

Autorizada por el Ministerio de Hacienda del Reino de Hungría

ENORME ÉXITO SIN IGUAL ————— LA LOTERÍA MÁS VENTAJOSA DEL MUNDO

AVISO

Por decisión de la Dirección de la LOTERÍA REAL los billetes de la

13.^a LOTERÍA REAL HÚNGARA

han sido entregados a la casa Charles Kiss y C.^a, Budapest, para la venta pública.

Todos los que quieran aprovechar la ocasión, se servirán dirigirnos su pedido antes del

1.º DE OCTUBRE DE 1903

De 110.000 billetes, 55.000 ganan

¡UN PREMIO POR 2 BILLETES!

Organización de la Lotería.—La Lotería Real Húngara, en series, tiene, según plan, 110.000 billetes y 55.000 premios divididos en 6 clases. Los billetes tienen también texto en francés y en inglés.

Los sorteos tienen lugar públicamente y en presencia de autoridades de la Inspección del Estado, de notarios reales y de todas las personas que desean asistir.

Las listas de los premios son publicadas por la casa Charles Kiss y C.^a, en los grandes periódicos de Madrid y Barcelona. Además, cada participante recibe inmediatamente después del sorteo, la lista oficial de todos los números premiados.

Pago de los premios.—Todos los billetes se pagan en efectivo, contra remesa del premio agraciado.

El Banco oficialmente encargado de la venta de billetes es

CHARLES KISS & C.^a

BUDAPEST (Hungría), calle Andrassy, 92

CON UN SOLO BILLETE SE PUEDE GANAR LA SUMA DE
1.000.000 CORONAS

ó sea más de UN MILLON y CINCUENTA MIL francos.			
Premio de á	Total	Coronas	Ptas.
1	60000	60000	870000
1	40000	40000	580000
1	20000	20000	290000
1	10000	10000	145000
2	9000	9000	130500
1	8000	16000	232000
2	7000	7000	101000
1	6000	12000	174000
1	5000	5000	72500
1	4000	4000	58000
5	3000	15000	217500
3	2500	7500	103750
8	2000	16000	232000
8	1500	12000	174000
36	1000	36000	522000
67	500	335000	485750
3	300	900	13050
437	200	874000	1267300
803	100	803000	1164350
1528	50	764000	1107800
140	300	420000	609000
34450	200	6890000	9990500
4850	170	824500	1195525
4850	130	630500	914225
100	100	10000	14500
4350	80	348000	504600
3350	40	134000	194300
55000 Billetes premiados			Pesetas 20965550
Coronas 14459000			

PRECIO DE LOS BILLETES PARA LA 1.^a SERIE

Billete entero, 17 Pesetas.
Medio billete, 8 Ptas. 50 Céntos.
Cuarto de billete, 4 Ptas. 25 Céntos.

Se ruega se remita el importe de preferencia en billetes del Banco, en cheques ó giros mutuos sobre Madrid ó Barcelona. Importes de poca importancia se pueden remitir en sellos de correo.

Pueden hacerse entregas por cuenta nuestra en todas las Agencias del Crédit Lyonnais, para nuestra cuenta corriente con el Crédit Lyonnais de Barcelona. Sirvanse mandarnos aquí el recibo de cada entrega.

A fin de evitar errores, se suplica que las cartas vayan siempre bien dirigidas á CHARLES KISS y C.^a, calle Andrassy, número 92, en Budapest, y que todas las entregas en el Crédit Lyonnais se hagan en nuestro nombre.

CHARLES KISS y C.^a, Budapest

pues no podemos garantizar ninguna entrega efectuada á otro nombre. Los precios oficiales indicados más arriba en pesetas son los únicos exactos y conviene guiarse por ellos solos.

PRECIO DEL BILLETE PARA TODAS LAS SERIES

	Billete entero	Medio billete	Cuarto billete
1. ^a serie, 12 Coronas, ó sea.	Ptas. 17	Ptas. 8.50 c.	Ptas. 4.25 c.
2. ^a " 20 " 6 "	" 28.40 c.	" 14.20 c.	" 7.10 c.
3. ^a " 32 " 6 "	" 45.40 c.	" 22.70 c.	" 11.35 c.
4. ^a " 40 " 6 "	" 56.80 c.	" 28.40 c.	" 14.20 c.
5. ^a " 32 " 6 "	" 45.40 c.	" 22.70 c.	" 11.35 c.
6. ^a " 24 " 6 "	" 34.—	" 17.—	" 8.50 c.
Sea junto—El billete entero.	227 pesetas	112 billete 113.50 p.	114 billete 56.75 p.

Plan de la 13.^{ma} Lotería Real Húngara  110.000 Billetes 55.000 Premios

Primera serie.			Segunda serie.			Tercera serie.		
Coste de un billete entero, Cor. 12 = Pesetas 17			Coste de un billete entero, Cor. 20 = Pesetas 28,40			Coste de un billete entero, Cor. 32 = Pesetas 45,40		
Premios.	Coronas.	Pesetas.	Premios.	Coronas.	Pesetas.	Premios.	Coronas.	Pesetas.
1 á	60000	= 87000	1 á	70000	= 101500	1 á	80000	= 116000
1 "	20000	= 29000	1 "	25000	= 36250	1 "	30000	= 43500
1 "	10000	= 14500	1 "	10000	= 14500	1 "	20000	= 29000
1 "	5000	= 7250	1 "	5000	= 7250	1 "	15000	= 21750
3 "	2000	Total 6000 = 8700	3 "	3000	Total 9000 = 13050	3 "	10000	Total 30000 = 43500
5 "	1000	" 5000 = 7250	5 "	2000	" 10000 = 14500	5 "	5000	" 25000 = 36250
8 "	500	" 4000 = 5800	8 "	1000	" 8000 = 11600	8 "	2000	" 16000 = 23200
30 "	300	" 9000 = 13050	20 "	500	" 10000 = 14500	10 "	1000	" 10000 = 14500
100 "	100	" 10000 = 14500	110 "	300	" 33000 = 47850	120 "	500	" 60000 = 87000
3350 "	40	" 134000 = 194300	4350 "	80	" 348000 = 504600	4850 "	130	" 630500 = 914225
3500 Premios	Cor. 263000	Pts. 381350	4500 Premios	Cor. 528000	Pts. 765600	5000 Premios	Cor. 916500	Pts. 1328925

SEXTA SERIE
Coste de un billete entero, Coronas 24 = Pesetas 34

EL GORDO EN EL CASO MAS FELIZ
1.000.000 de CORONAS (Un millón de Coronas)
ó 1.450.000 Ptas. (Un millón cuatrocientas cincuenta mil Ptas.)

	CORONAS	CORONAS	PESETAS
1 Prima	600000	600000	= á 870000
1 Premio	400000	400000	= 580000
1 á	200000	200000	= 290000
1 "	100000	100000	= 145000
1 "	80000	80000	= 116000
1 "	60000	60000	= 87000
1 "	50000	50000	= 72500
1 "	40000	40000	= 58000
2 "	30000	Total 60000	= 87000
2 "	25000	" 50000	= 72500
4 "	20000	" 80000	= 116000
5 "	15000	" 75000	= 108750
25 "	10000	" 250000	= 362500
50 "	5000	" 250000	= 362500
405 "	2000	" 810000	= 1200000
760 "	1000	" 760000	= 1102000
1140 "	500	" 570000	= 826500
30600 "	200	" 6120000	= 8874000
33000 Premios y prima	Coronas 10555000	= Pesetas 15304750	

CUARTA SERIE				QUINTA SERIE			
Coste de un billete entero, Coronas 40 = Pesetas 56,80				Coste de un billete entero, Coronas 32 = Pesetas 45,40			
Premios	Coronas	Coronas	Pesetas	Premios	Coronas	Coronas	Pesetas
1 á	90000	90000	= 130500	1 á	100000	100000	= 145000
1 "	30000	30000	= 43500	1 "	30000	30000	= 43500
1 "	20000	20000	= 29000	1 "	20000	20000	= 29000
1 "	15000	15000	= 21750	1 "	15000	15000	= 21750
3 "	10000	Total 30000	= 43500	3 "	10000	Total 30000	= 43500
5 "	5000	" 25000	= 36250	5 "	5000	" 25000	= 36250
8 "	2000	" 16000	= 23200	8 "	2000	" 16000	= 23200
10 "	1000	" 10000	= 14500	10 "	1000	" 10000	= 14500
120 "	500	" 60000	= 87000	120 "	500	" 60000	= 87000
4850 "	170	" 824500	= 1195525	3850 "	200	" 770000	= 1116500
5000 Premios	Coronas 1120500	= Pesetas 1624725		4000 Premios	Coronas 1076000	= Pesetas 1560200	

1 CORONA=1 PESETA CON 42 CÉNTIMOS APROXIMADAMENTE

TODOS LOS PREMIOS SE PAGAN AL CONTADO
NINGUNA LOTERÍA OFRECE IGUALES VENTAJAS
EL GORDO: Un millón de Coronas

Todos los pedidos han de dirigirse á
CHARLES KISS & C.^a
Expendeduría general de la Lotería Real Húngara
Galle Andrassy, 92, BUDAPEST (Hungría)
Para el sorteo de la 1.^a serie, esperamos su pedido el 1.º octubre 1903 á lo más tardar

PREMIOS MAYORES
EL GORDO
de la Lotería Real Húngara en caso feliz
1.000.000 Coronas

DETALLE

1 Prima	600.000 cor.
1 Premio	400.000 "
1 "	200.000 "
1 "	100.000 "
1 "	80.000 "
1 "	70.000 "
1 "	60.000 "
1 "	50.000 "
etc. etc.	
Precio de la 1. ^a serie	
1/4 billete.....	Ptas. 4.25
1/2 ".....	" 8.50
1 ".....	" 17
Coste de todas las 6 series	
1/4 billete.....	Ptas. 36.75
1/2 ".....	" 73.50
1 ".....	" 147

A CORTAR
Le rogamos haga el favor de llenar este boletín, cuando nos haga su pedido. Sirvase indicar en el boletín su dirección completa y exacta, diciéndonos qué fracción de billetes desea usted recibir. Cartas que encierran valores, deberán enviarse certificadas.

CARTA DE PEDIDO
Banco CHARLES KISS & C.^a, calle Andrassy, 92, BUDAPEST (Hungría)

billetes originales de la 1.^a serie de la Lotería Húngara en series, añadiendo un plan oficial en español. El importe de Ptas. va adjunto en sellos de correo, de 10, 15 ó 25 céntimos, ó mejor en giro mutuo sobre Barcelona ó Madrid, he pagado en el «Crédit Lyonnais» para su cuenta, conforme á la Carta de pago aquí incluida.

Nombre y apellido _____
Domicilio _____ Población _____
Provincia _____
Esta carta de pedido debe franquearse con 25 céntimos.—Si es certificada, con 50 céntimos.